

संपादकीय

अमेरिका की ऐसी चांदी

यूरोप में गहरा रहे ऊर्जा संकट से सबसे ज्यादा फायदा अमेरिका को हो रहा है। प्राकृतिक गैस की आसमान छूती कीमतों के कारण यूरोपीय कंपनियां अपना कारोबार अमेरिका ले जा रही हैं। यूरोप के उद्योग-धंधे चौपट हो रहे हैं। यूरोप को अमेरिका का सहयोगी बताया जाता है। यूरोप अक्सर अमेरिका हितों और रणनीति के मुताबिक उसके पीछे-पीछे चल निकलता है। यूक्रेन के मामले में तो उसने ऐसा करने की बहुत बड़ी कीमत चुकाई है। लेकिन उसकी ये मुसिबत अमेरिका के लिए फायदे की बात बन गई है। यानी जहां यूरोप लुट रहा है, वहीं इसी घटना के कारण अमेरिका की चमक बढ़ रही है। यूरोप में गहरा रहे ऊर्जा संकट से सबसे ज्यादा फायदा अमेरिका को हो रहा है। प्राकृतिक गैस की आसमान छूती कीमतों के कारण यूरोपीय कंपनियां अपना कारोबार अमेरिका ले जा रही हैं। खास कर ऐसा स्टील, उर्वरक और पशु चारा का उत्पादन करने वाली कंपनियों के मामले में देखने को मिला है। कारण यह है कि अमेरिका में ऊर्जा की कीमत यूरोप की तुलना में ज्यादा स्थिर है। इसके अलावा जो बाइडेन प्रशासन ने अमेरिका में कारोबार लगाने वाली कंपनियों के लिए भारी सब्सिडी का एलान किया है। तो यूरोपीय कंपनियां इससे भी आकर्षित हुई हैं। परिणाम यह है कि कई अर्थशास्त्री यूरोप के डि-इंस्ट्रुलियलाइज्ड होने का अंदेशा जता रहे हैं। हालांकि अमेरिकी अर्थव्यवस्था भी रिकॉर्ड महंगाई, सप्लाई चेन संबंधी रुकावटों और मंदी की आशंका से जूझ रही है, लेकिन वहां की स्थिति यूरोप से बेहतर है। तो डेनमार्क की निवारात कंपनी ने डैडोरा ए/एस और जर्मनी की ऑटोमोबिल निर्माता कंपनी फॉक्सवॉगन एजी ने बीते हफ्ते अमेरिका में अपना कारोबार बढ़ाने की घोषणा की। उसके पहले टेस्ला ने उसने जर्मनी में बैटरी उत्पादन की योजना रोक दी। उसकी नजर भी अमेरिका पर है। लम्बजम्बर्ग स्थित इस्पात कंपनी आर्सेलर मित्रल एएस ने इसी महीने जर्मनी स्थित अपने दो कारखानों में उत्पादन घटाने का एलान किया। जबकि अमेरिका के टेक्सस में स्थित उसके लौह उत्पादन कारखाने में अपेक्षा से अधिक उत्पादन हुआ। जानकारों की राय में राय में यूरोप दो वर्षों तक समस्या से घिरा रहेगा। तो कंपनियां अमेरिका जा रही हैं। अब यूरोप के नेताओं के लिए यह सोचने का वक्त है कि उन्होंने यूक्रेन मामले में इतना क्यों गंवाया, जबकि अमेरिका के लिए ये सारा घटनाक्रम कुल मिला कर फायदे का सौदा बन गया है।

ओवरों में गेंदबाजी और बल्लेबाजी करना बेहद कठिन लेकिन हमें सुधार करना होगा: रोहित

गुवाहाटी। रोहित शर्मा ने स्वीकार किया कि टी20 मुकाबलों का नतीजा अधिकतर डेथ ओवरों के दौरान ही निकलता है और भारतीय कप्तान चाहते हैं कि टीम के उनके साथी योजनाओं को बेहतर तरीके से लागू करें। वह हालांकि मैच के महत्वपूर्ण चरण में अपनी टीम के लगातार संघर्ष को लेकर ज्यादा चिंतित नहीं हैं। बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किए जाने के बाद भारत ने रिविवा को दूसरे टी20 में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन विकेट पर 237 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया। मेहमान टीम ने अंत तक हार नहीं मानी लेकिन भारत ने अंततः



16 रन की जीत के साथ दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ स्वदेश में पहली टी20 श्रृंखला जीत ली। रोहित ने मैच के बाद कहा, टीम एक निश्चित तरीके से बल्लेबाजी और गेंदबाजी करना

चाहती है और हम उन्हें वह आत्मविश्वास देना चाहते हैं। हां, हमने पिछले पांच या छह मैच में डेथ ओवरों में अच्छी गेंदबाजी नहीं की है। हम विपक्षी टीम के साथ भी ऐसा ही कर रहे हैं। उन्होंने कहा, डेथ ओवरों में गेंदबाजी और बल्लेबाजी करना बहुत कठिन होता है। यहीं खेल का फैसला होता है। यह चिंताजनक नहीं है लेकिन हमें सुधार करना होगा और एकजुट होकर खेलना होगा। भारत के शीर्ष चार बल्लेबाजों ने एक बार फिर शानदार प्रदर्शन किया और रोहित ने कहा कि वे अपने अति-आक्रामक दृष्टिकोण को

जारी रखना चाहेंगे। रोहित ने कहा, मैंने पिछले आठ से 10 महीने में देखा है कि खिलाड़ी आगे बढ़कर जिम्मेदारी ले रहे हैं और टीम के लिए काम कर रहे हैं। बहुत अधिक अनुभव नहीं रखने वाले खिलाड़ियों ने भी ऐसा किया है। हार से निराश दक्षिण अफ्रीका के कप्तान तेम्बा बावुमा ने दोष अपने गेंदबाजों पर मढ़ा। उन्होंने कहा, यह हमारा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन नहीं था, परिस्थितियां अलग थीं। हम अपनी योजनाओं को अंजाम नहीं दे सके। मुझे लगता है कि हम 220 के स्कोर को चुनौती दे सकते थे लेकिन 240 रन (237 रन) बहुत अधिक थे।

नागार्जुन की तेलुगु फिल्म द घोस्ट हिंदी में भी होगी रिलीज

साउथ के सुपरस्टार नागार्जुन अक्किनेनी अपनी आगामी फिल्म द घोस्ट में बहुत जल्द नजर आएंगे। उनकी यह बहुप्रतीक्षित फिल्म 5 अक्टूबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। प्रवीन सतारू ने इस फिल्म का निर्देशन किया है। यह फिल्म तेलुगु भाषा में बनी है। खबरों की मानें तो मेकर्स इस फिल्म को तेलुगु के साथ-साथ हिंदी भाषा में भी बड़े पैर पर उतारने की तैयारी में हैं। इस संबंध में जल्द ही आधिकारिक घोषणा की जा सकती है। रिपोर्ट के अनुसार, मेकर्स नागार्जुन अभिनीत द घोस्ट को तेलुगु और



हिंदी में रिलीज करने की योजना बना रहे हैं और प्रोड्यूसर्स इस आइडिया पर काम भी कर रहे हैं। रिपोर्ट्स की मानें तो तेलुगु वर्जन की रिलीज के एक सप्ताह बाद इस फिल्म को हिंदी दर्शकों के बीच लाया जा सकता है। इसके साथ ही फिल्म को कन्नड़ और

सामंथा अभिनीत शाकुंतलम 4 नवंबर को होगी रिलीज

निदेशक गुणशेखर की आने वाली पौराणिक फिल्म शाकुंतलम के निर्माताओं ने शुक्रवार को घोषणा की कि बहुप्रतीक्षित ऐतिहासिक ड्रामा इस साल 4 नवंबर को रिलीज होगा। सामंथा, जो पिछले कुछ दिनों से सोशल मीडिया पर बहुत सक्रिय नहीं हैं, ने अपने प्रशंसकों को एक ट्वीट कर आश्चर्यचकित किया, जिसमें लिखा था, 4 नवंबर को आ रही है, शाकुंतलम। प्यार के लिए धन्यवाद। आप हमेशा मेरी ताकत रहे हैं। यह खबर अभिनेत्री के प्रशंसकों को खुश



करने के लिए काफी था, जो इस फिल्म की रिलीज का इतनी बेसब्री से इंतजार कर रहे थे कि उन्होंने टीम से अपडेट की मांग करना शुरू कर दिया था। दबाव इतना अधिक था कि फिल्म की निर्माता नीलिमा गुना को इस साल अगस्त में एक स्पष्टीकरण जारी करना पड़ा कि फिल्म पर पोस्ट-प्रोडक्शन का काम तेज गति से चल रहा है।

बनाएं लाजवाब 'गोभी, गाजर, शलजम का अचार'

सर्दियों में कई तरह के अचार मिलते हैं जिनसे आप जायकेदार अचार तैयार कर सकते हैं। ऐसा ही एक टेस्टी अचार बना सकते हैं आप गोभी, गाजर और शलजम की मदद से। आइए जानते हैं इसकी रेसिपी।



सामग्री :
1 किलो फूलगोभी बड़े-बड़े आकार में कटी, 1 किलो शलजम छीलकर 1/4 इंच टुकड़ों में कटा, 1/2 किलो गाजर छीलकर लंबे टुकड़ों में कटा, 3 कप सरसों का तेल, 250 ग्राम लहसुन कुटा हुआ, 250 ग्राम अदरक मोटा कटा हुआ, 1/2 कप नमक, 4 बड़े चम्मच लाल मिर्च पाउडर, 750 ग्राम गुड़ कसा हुआ, 1 1/2 कप माल्ट सिरका, 2 बड़े चम्मच सरसों मोटी पिस्सी और 2 बड़े चम्मच गरम मसाला पाउडर

विधि :
- कटी सब्जियों को 6-7 घंटे धूप में छोड़ दें।
- गरम तेल में लहसुन गोल्डन तल कर

निकाल लें।
- उसी तेल में अदरक भूनें।
- फिर सारी सब्जियों और तला हुआ लहसुन डालकर भूनें।
- 10-15 मिनट बाद जब सब्जियां पूरी तरह से सूख जाएं, आंच से उतार लें।
- पैन में सिरका व गुड़ पकाएं।
- ठंडा होने पर सरसों और गरम मसाला मिलाकर सब्जियों में मिला लें।
- लाल मिर्च पाउडर और नमक मिलाकर साफ बरनी में रख दें।
- 10-15 दिन धूप में रख दें।

शब्द सामर्थ्य- 213

बाएं से दाएं	21. विक्रय करना	22. चाणी, गया, नत 9. इधर-उधर, पास	
1. राजद प्रमुख	6. रखवाला, कथन, वादा	24. ताश में दस पड़ोस	
2. रक्षा करने वाला 7. दयालु, रहम अंकों वाला पत्ता	25. नगर का, भाग्य	14. बंदर, मकंद, कफि करने वाला (उ.)	10. युग्म, नागरिक, चतुर।
जोड़ा, एक राशि, एक फिल्म अभिनेता	13. कैदखाना, जेल, हिरासत	15. जानकी, परवाह न हो 2. मूर्ति 3. दोस्त, हुए को प्रसन्न करना	23. सरिता, जनकनंदनी
17. व्यर्थ की बात, बकबक	18. नारी, स्त्री, महिला	8. झुका हुआ, झुकाया	

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 212 का हल

मा	म	ला	सि	वा	य	कि
लि	चा	ह	त	म	म	ता
क	सू	र	म	ग	न	ब
क	मा	न	पा	र	स	स
मी	म	जा	ल	न	क	ली
ना	दा	न	ना	र	द	का
मि	कि	रि	तों			
सु	नी	ल	अ	धी	र	जी

सू-दोक्- 213

	3			7	
9		6		3	8
7		9		5	6
3		8		7	1
1		3		9	7
	8			2	4
				7	4
				1	

नियम
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें प्रश्नों का एक खंड बनाता है।
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का एक अंक रखा जा सकता है।
3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कक्षा और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र. 212 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

